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1. A legszebb karácsonyi ajándék 

 

2025. decemberének elején értesültünk arról, hogy a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt.-hez benyújtott 

Határtalanul! pályázatunk nyert, 2026 tavaszán a csodálatos Erdélybe utazunk! Ennél szebb ajándékot 

nem is kaphattunk volna…. 

2. Előkészítés 

A szakórákon megismerkedünk a határon túl 

élő magyarság elhelyezkedésének történelmi 

okaival. Földrajz órán megkerestük a térképen 

úticéljainkat, beszélgettünk Erdély földrajzi 

adottságairól.  

Kooperatív módszerrel, csoportmunkában 

felkutattuk azokat a legendákat, meséket, 

amelyek úticéljaink jelentős helyeihez 

kapcsolódtak: Szent László pénze, Medve-tó, 

Tordai-hasadék és Gyilkos-tó keletkezése,  

Kutatómunkával beszámolókat készítettünk 

Szent László király, Hunyadi Mátyás, Arany János, és Tamási Áron munkásságáról, ezeket a 

kirándulás során az adott helyszíneken előadtuk. 

 Az előkészítő szülői értekezleten, május 11-én 

szüleink is tájékoztatást kaptak a kirándulás 

programjáról. Ellenőriztük az úti okmányokat. 

Szó esett az elvárható viselkedés szabályairól, 

valamint megismertük az autóbuszos kirándulás 

etikai kódexét. 

Május 22-én a Barangoló Digitális Tartalomtár 

Okosdoboz alkalmazásának segítségével 

teszteltük a tudásunkat, illetve játékos, interaktív 

formában néhány újabb érdekességgel, 

információval gazdagodtunk 

Végre felvirradt a várva várt nap…. 

 



3.A kirándulás 

 

Amikor május 26-án kora hajnalban útnak 

indultunk, még nem sejtettük, hogy Erdély 

csodálatos tájai, a székelykapuk üzenetei, az ott élő 

emberek közvetlensége, a máig élő legendák 

titokzatossága mennyire megérinti majd a 

szívünket.  

Itt még a levegő is más… - mondták közülünk 

néhányan..  

 

1. nap 

 

A reggeli órákban érkeztünk meg Nagyszalontára, ahol a magyar irodalom egyik legjelentősebb költőjének, 

Arany Jánosnak a nyomában jártunk. Megnéztük az Arany-versekből jól ismert Csonkatornyot, ahol a költő 

életét bemutató emlékkiállítás található. A főtéren a költő szobránál koszorúzással fejeztük ki tiszteletünket.  

 

 



Utunk Nagyváradra vezetett, ahol a Római 

Katolikus Székesegyházat és a püspöki palotát 

kerestük fel. Itt található  Szent László hermája egy 

egyedülállóan gyönyörű, fej alakú ereklyetartóban.  

Meghallgattuk a gyermekek által gyűjtött Szent 

László-legendákat, és szobránál koszorút 

helyeztünk el.  

 

Kolozsváron a gótikus stílusban épült Szent 

Mihály-templomban gyönyörködtünk, 

felkerestük Hunyadi Mátyás szülőházát és 

szobrát.  

 

 

Hosszabb út után érkeztünk meg Torockóra, ahol 

a Kis Szent Teréz Gyermekotthon lakóit 

látogattuk meg. A gyermekek sokat meséltek az 

életükről, büszkén mutatták meg az általuk 

gondozott veteményes kertet, az állataikat. Példát 

mutattak arra, hogy mobiltelefon nélkül is lehet 

boldogan, kiegyensúlyozottan élni, ők ugyanis 

csak hétvégente telefonozhatnak egy rövid ideig – 

mi több, a hétköznapokban nem is hiányzik nekik. 

A mindszenti és torockói gyermekek végül együtt 

röplabdáztak, és iskolai szokásokról beszélgettek. 

Hálás köszönettel fogadták a számukra gyűjtött 

adományokat, és a viszontlátás reményében 

búcsúztunk el tőlük.  

 



Fáradtan érkeztünk meg első szálláshelyünkre, a Brassais Vén Diák Alapítvány Tóbiás-házába, ahol Dénes 

gazda mellett Tobi kutya is boldogan üdvözölt. A kutyus az esti focizásban is közreműködött, a fognyomait 

hazahoztuk a focilabdánkon.  

2. nap 

A második nap reggelén megcsodáltuk, hogy a Székelykő 

mögött hogyan kel fel a nap.  

Első utunk az unitárius templomba vezetett, ahol még a 

harangtoronyba is felmásztunk. Végig sétáltunk Torockó 

utcáin a több száz éves, műemlék házak között, egészen a 

Néprajzi Múzeumig. Érdekességeket hallhattunk a 

település vaskohászatáról, népművészetéről, a 

mindennapokról. Eddig nem tudtuk, hogy létezik vaskenyér 

– de amint megláttuk, már tudtuk, hogy ebbe nem fogunk 

beleharapni!  

 

 



A Tordai-hasadék festői szépségű sziklái közt túráztunk. 

 

Függőhidakon keltünk át, sziklabarlangokba bújtunk. A látvány 

lélegzetelállító volt.  

 

A Tordai Sóbányában egy különös, földalatti világ tárult elénk. 13 emelet mélységben csónakázó tó, játszótér, 

színházterem, óriáskerék várja a látogatókat.  

 

 

 



Felkerestük Bözödújfalut, a vízzel elárasztott település kopjafás emlékparkját és az újjáépített templomot. 

Edit néni elmesélte, hogy miért került víz alá a falu, és azt is, hogy az ott élő emberek közül az idősebbek nem 

akarták elhagyni otthonukat, és inkább választották az örök álmot a víz alatti világban.  

 

 



 

Farkaslakán Tamási Áron síremlékénél beszámolóban emlékeztünk meg az író munkásságáról, és koszorút 

helyeztünk el. A Trianon-emlékművet is megnéztük.  

 

 



3. nap 

Lovas szeke rre sza lltunk, e s Székelyvarságban elo szo r egy pisztra ngnevelde t ne ztu nk meg.  

 

Azta n a le legzetela llí to  Csorgókő-vízesésben gyo nyo rko dtu nk. Volt, aki minden ba torsa ga t 

o sszeszedve a csepego  szikla k teteje ig felma szott. 

 Az a rnyas fa k alatt tova bbhaladva a varsa gi bobhoz e rkeztu nk, 

adrenalinbombake nt a hegyoldalban sza guldoztunk. A Je zus 

ku tja forra sna l a lovak is, e s mi is hu sí tettu k magunkat. A 

Tálasbérci kilátóból a ta voli Fogarasi-havasokat is 

megcsoda ltuk.  

 

 

Ezek uta n a ke t lo ero t egy ege sz me nesre 

csere ltu k, azaz traktorral va gtunk neki a 

Madarasi Hargita megho dí ta sa nak.  

 

 

 



 

 

  

A sífelvonónál csípős szél fújt, de mégis ott 

fenn, a fenyvesekkel körülölelt Hargitán 

varázslatos, megfoghatatlan érzés kerített 

bennünket hatalmába. A szomszédos 

hegycsúcsokon havat is láttunk. Este a fáradt 

vándorok kemencében sült pizzával 

enyhítették éhségüket.  

 

 

4. nap 

A nap egy valódi boszorkánykonyhában indult ahol mindenféle főzet, párlat, tinktúra, és tea készül a hegyek, 
völgyek, rétek, mezők kincseiből. A gyógynövények világába a zetelaki füvesasszony vezetett be bennünket. 
Varázslatos birodalmát egy isteni, rózsavizes, mentás limonádé és ízletes sütemény mellett mutatta be.  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
Ezután egy újabb misztikus hely 
következett, a csíksomlyói 
kegytemplomban találhattuk 
meg lelki békénket.  
 
Utunk a Békás- szoros 
sziklaóriásai és csobogó 
patakjai mellett folytatódott. A 
természet monumentális 
óriásai mellett törpének 
éreztük magunkat. Az 1156 
méter magas Oltárkő tetején 
egy keresztet pillantottunk 
meg.  
 
 
 

 
 
 
 
A Gyilkos-tó varázslatos víztükrén 
legendák keltek életre. A tóból 
egyre kevésbé látszanak ki a víz 
mélyén gyökerező fák csonkjai, de 
mi még olyan szerencsések 
vagyunk, hogy megcsodálhattuk 
ezt az elképesztő látványt.  
 
 
 
A szálláshoz vezető úton 
megálltunk a zetelaki víztározónál. 
 
 



Ismét buszra szálltunk és egy meglepő élményben volt részünk: az út 
széli erdőben  állt egy kicsi Maci Laci. Alig hittünk a szemünknek! A sofőr 
fékezett és a mackót lencsevégre kaptuk.  
 
Ezzel a nap még nem ért véget, mi magunk készítettük el a 
desszertünket: a kürtöskalácsot. Háziasszonyunk a parázson sütés 
fortélyait is megtanította.  
 
Az est koronája a néptánc-csoport műsora lett, akik versekkel és 
táncukkal fejezték ki magyarságtudatukat. A legjobb élmény az volt, 
hogy együtt énekelhettünk, táncolhattunk velük.  
 

 

 
5. nap 

 
Gyermek és felnőtt torkában gombóc, ahogy búcsút vettünk Erdély mesebeli tájaitól, bízva abban, hogy 
valamikor még viszontláthatjuk.  Magyarországra érkezésünk előtt még néhány jelentős helyet felkerestünk. 
 
Székelyudvarhelyen, az Emlékezés parkjában 
történelmi és irodalmi nagyjaink szobrai előtt 
tettük tiszteletünket és koszorúztunk 

 

Szejkefürdőn megannyi varázslatos székelykapun át jutottunk el 
Orbán Balázs író, néprajzkutató sírjához. Hosszabb út után 
Vajdahunyad mesébe illő várát látogattuk meg, és végül Aradon 
vértanúink. emlékművénél versekkel idéztük fel az 1849. október 6-
i eseményeket. 
 



 

„Van út, amit nem csak a lábával, hanem a szívével is bejár az ember.” – ahogy búcsút intettünk a zöld 

mezőknek, magas hegyeknek, suttogó fenyőerdőknek, csörgedező kis patakoknak, örökre a szívünkbe zárjuk 

az itt kapott élményeket.  

Az utazáson iskolánk 27 tanulója vett részt. Szunyiné Marton Edit, Bodnár Henriett és 

Párkányi László kísértek el bennünket. Nagyon tartalmas programot állítottak össze, és 

mindvégig óvtak bennünket, vigyáztak ránk. Az élményeink megszerzéséhez a legnagyobb 

segítséget, az anyagi támogatást, a BETHLEN GÁBOR ALAPKEZELŐ ZRT pályázata és 

MAGYARORSZÁG KORMÁNYÁNAK támogatása adta, a TISZABUSZ biztosította a 

kényelmes és biztonságos utazásunkat  Bakos József autóbuszvezetővel.  

 HÁLÁSAN KÖSZÖNJÜK! 

 


